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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Az élőpélda.
Engedjétek hozzám a kisdedeket, 

mert övék a menyeknek országa —- 
mondotta Megváltónk annak idején, 
midőn a népet tanította és kisdedeket 
vittek hozzá, hogy megáldja azokat, amit 
azonban tanítványai elleneztek. Ekkor 
meg intette tanítványait az Ur s nem­
csak magához vezettető a kisdedeket, 
hanem még hozzátette, hogy mindaddig 
nem láthatjátok Isten országát, mig 
olyanok nem lesztek, mint e kisdedek. 
Vagyis senki sem lehet teljesen boldog 
e földön, mig ártatlanságáról tanúbizony­
ságot nem tesz.

Tehát amig meg nem térünk s 
olyanok nem leszünk, mint a kisdedek: 
ártatlanok, jámborak, szerények és alá­
zatosak, addig sem Isten országát nem 
láthatjuk, sem teljes boldogsággal nem 
élvezhetjük azon földi javakat, melyeket 
teremtőnk az emberiségnek rendelt. Te­
hát rajtunk a sor, hogy az isteni igéket 
megértsük s azokat követve, jó útra 
térjünk.

De váljon van-e bennünk akaraterő 
és jó szándék, hogy a kisdedek ártatlan 
életéhez közeledjünk s iparkodunk-e azon, 
hogy a teljes boldogságot élvezhessük s 
hogy földi életünk ép oly nyugodt s 
megelégedett legyen, mint a kisdedeké?

Tagadhatlan, hogy vannak, kik a 
Megváltó intő szavát megértik, de a 
múlandó földi kincsek utáni rajongás 
miatt megfeledkezünk róla s nem akar­
juk megérteni, hogy a földi kincs teljes 
boldogságot s nyugodt megelégedést 
senkinek sem nyújt, mert különböző 
dinen és nemben mindig ékelődnek 
azok közé oly súlyos, oly terhes fájdal­
mak és bajok, amelyeknek enyhüléséért 
két kézzel is dobná oda az ember min­
den földi javait, csakhogy kinjaitól, 
szenvedéseitől szabadulhasson.

Különben tagadhatlan az is, hogy 
itt-ott hallunk ma is intő szavakat, sőt 
komoly példákat is harsognak füleinkbe, 
hogy minél előbb s minél többen sies­
sünk az ártatlan forrás vizéhez s merítsen 
belőle kiki annyit, amennyi szükséges 
lelki megtisztulására. Azonban az intő

szavak legtöbbször a kietlen pusztába 
jutnak, nem hallja meg senki s nemcsak 
nem megy az élő forráshoz egy se, 
hanem még kinevetik, kigunyolják s 
megvetőleg fordulnak el az intő szavak 
hirdetőitől, mert mindenki csak a földi 
kincsek után siet és törtet, ha kell, még 
a legocsmányabb bűnök utján is. S igy 
életünk hasonló ahhoz a terhes szekér­
hez, mely a sötétség miatt a mocsárba 
tévedt s hogy a veszélyből kiszabaduljon, 
minden erejét megfeszítve iparkodik az 
életveszélyes kátyúból menekülni, de 
minél jobban törekszik kifelé, annál job­
ban megfeneklik és sülyed, annyira, hogy 
terhével együtt oda vész.

Úgy vagyunk hitetlenségünkkel, mint 
a terhes szekér, a sötétségben bűnökkel
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mosan sülyedünk s annyira megfenek- 
lünk, hogy elfordulunk a vigaszt nyújtó 
vallástól s miként a mindennapi tapasz­
talat bizonyítja, ma már nincs bizalom 
apa és fiú, testvér és testvér között s 
meghasonlunk nemcsak a hozzánktarto- 
zókkal, de még saját önmagunkkal is. 
Kiki csak önérdekét kívánja kielégíteni, 
ha kell, szeretett övéinek feláldozása árán 
is; az önérdek az a bálvány ma, melyet 
mindenki leginkább imád s melyért 
készek vagyunk háttérbe szorítani min­
dent, még a legszentebbet is.

S ha kérdjük, hogy a túlkapásaink­
kal és hitetlenségünkkel hová jutunk, 
erre nem is kell feleletet várni, hiszen 
előttünk az élet ezer meg ezer példája, 
látjuk a kétségbeesett öngyilkosok soka­
ságát, az erkölcsi sülyedés undorító ál­
dozatait, a napirenden levő csalások, 
hamisítások és sikkasztások végtelen 
sorát, melyek mind a hitetlenség, a val- 
lástalanság gyümölcsei. Akinek életét, 
erkölcseit az ártatlan kisdedekben élő 
hit — országok és nemzetek szilárd 
alapját képező vallás szabályozza és 
irányítja, nem lesz lelkileg csüggeteggé, 
nem dobja el magától könnyelműen éle­
tét, de nem is tér a bűn útjára, hanem 
küzdve és szenvedve bár, megállja he­
lyét az életben s nemcsak önmaga és 
családja boldogulásáért tesz-vesz, de az 
emberiség javának előmozdításában is 
erejétől telhetőleg közreműködni törekszik.

A Drake elnök választásához.
A Dmke, mint múlt számban 

említettük, május 25-én tartott köz­
gyűlésén Zoltán Sándor tsz. birót 
választotta meg egyhangúlag elnöké­
vé. E választás eredménye azóta 
nagy hullámokat vert fel bizonyos 
körökben,, a melyek politikát vive 
be ebbe a tisztán magyar közműve­
lődési és legnemesebb célú egyletbe, 
elégedetlenek a választással és — 
mint értesülünk — felebbezést adtak 
be a központhoz. Egyelőre nem fü­
zünk kommentárt a választás ered­
ményével elégedetlenek eljárásához, 
de fentartjuk, hogy annak idején 
bővebben szóljunk hozzá, annál in­
kább mivel a megválasztott elnök 
lemondván e tisztségről, újabb elnök- 
választás válik szükségessé.

Zoltán Sándor tsz biró lemondó 
levele, melyet nyomban a szárnyra 
kelt hirek hallatára Bruck Ferenc ny. 
f. kereslc. igazgató, ügyvezető alelnök- 
hez intézett, következőleg hangzik: 

„A Demke újvidéki osztálya f. é. május 
hó 25-én tartott közgyűlésén egyhangúlag 
elnökévé választott és én e tisztet, tuda­
tában annak, hogy minden politikától 
ment, csendben működő társadalmi és 
közművelődési mozgalom céljainak kell 
szolgálataimat szentelnem, elfogadtam.

Tekintettel azonban arra, hogy meg- 
választatásommal kapcsolatban „a munka­
párt" és „függetlenségi párt" egymással 
való szembe helyezését hangoztatni hallom, 
tekintettel továbbá arra, hogy birói állá­
sommal összeférhetetlennek tartom, bármi 
néven nevezendő, bár tudtom és akaratom 
nélkül, sőt annak ellenére támadt politikai 
színezetű küzdelmeknek központjába ke­
rülni és tekintettel arra, hogy mély meg­
győződésem szerint az egylet szent cél­
jait csak békés együttműködés mellett 
érheti el és ez elvem ily körülmények 
között győzelemre nem juthat:

elnöki tisztemről ezennel lemondok, 
ezt m. tisztelt alelnök urnák tudomására 
hozom, oly kérelemmel, hogy az elnök­
választó közgyűlést az alapszabályok értel­
mében haladéktalanul összehívni mél­
tassák.sztvlásara. Azonodn az, imu eicjviui
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Midőn még a tagoknak engem megtisz­
telő bizalmáért igaz szívből hálás köszö­
netét mondok, maradtam Nagyságodnak 

mély tisztelettel
Újvidék, 1913. május hó 30-án.

igaz hive
Dr. ZOLTÁN SÁNDOR s. k. 

kir. (széki biró.

SALVATOR kiváló bór- és 
Jj lithium oe #

.___  I gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, Részvénynél, czukerbetegeégnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tsrmászites wmsntis smiymrit
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Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 29-én Mat- 

kovits Béla főispán elnöklete alatt meglehetősen 
látogatott közgyűlést tartott, mely napirend 
előtt főispán indítványára felállással adózott 
Jeftics Demeter elhunyt biz. tag emlékének s 
az özvegyhez intézendő jegyzőkönyvi részvétet 
határozott el. Napirend során a fontosabb tár­
gyak közül tudomásul vétetett a min. leirat, 
mely a rendőrség fejlesztésére 1913. évi állam­
segélykép 16.000 k. küldött. Ebből rendelkezési 
alapra, rendőrtiszti oktató tanfolyamra, 3 de­
tektív állásra, továbbá a rendőraltiszteknek 180, 
illetve 120, I. o. rendőröknek 100, II. o. rend­
őröknek 80 k. összesen 12,800 k. jut, a fen- 
maradó 3.200 k. pedig a bejelentési hivatal 
újjászervezésére fordittatik.

A r. kát. hitközség egy még 1906-ban 
egyhangúlag hozott közgy. határozat végrehaj­
tását, illetve a rókusi káplánság önálló plé­
bániai javadalommá való átalakítása céljából 
átengedett 50 hold átadását kéri. Minthogy nincs 
kellőkép tisztázva, váljon templom építése 
szükségesebb-e, vagy plébánia szervezése, a 
tárgy kellő tanulmányozás céljából s az ügy 
tisztázása végett napirendről levétetik, anélkül 
azonban, hogy a már évek előtt jóváhagyott 
1906. é. kgy. határozat változást szenvedne.

A tűzoltói intézmény fejlesztése tárgyában 
az önk. tűzoltó egylet által kérelmezett kíván­
ságok egyhangúlag teljesittetnek, nevezetesen, 
hogy egy 8 főnyi állandó éjjeli őrség junius 
1-től évi 3000 koronával szerveztessék, 2 pár 
vár. ló állandóan s éjjelre 5 pár a laktanyában 
legyen, a Szalajkában kút furassék s egy 
hivatásos szakoktató alkalmaztassák. Krón Ri- 
chárd korábbi indítványához képest szívesebben 
látta volna, ha hivatásos tűzoltóság szerez­
tetnék s a tervezett javítások által igényelt 
költségeket sokkal nagyobbaknak tartja, semhogy 
ugyanennyivel már most nem lehetne hivatásos 
tűzoltóságot szervezni, azonban a polgármester 
felvilágosítása után, mely szerint csak 3000 k. 
és ágyak beszerzésére 500 k. költség merül 
fel, megnyugszik.

A gimnáziumi épület értékesítése tárgyá­
ban kiirt pályázat meddő maradván, egyelőre a 
bejelentési hivatal, rendőrség, orvosok hivatalos 
helyiségeinek s tűzoltói laktanyának fog szolgálni.

Az utász és árkász laktanyák építése tár­
gyában a polgármester felhatalmaztatik, hogy 
kötelező iratot állíthasson ki a katonai kincs­
tárral leendő tárgyalások során az iránt, hogy 
a „város hajlandó építeni“. Dr. Kubinyi attól 
fél, hogy elviselhetlen terhek hárulnak a városra 
s előbb a terheket kívánja ismerni. A nagy 
többség a tanács javaslatát fogadja el.

A többi tárgyak egyszerűen tudomásul 
vétettek, nevezetesen a gazdasági cselédlaká­
sokra vonatkozó szabályrendelet megalkotása 
tárgyában érkezett min. leirat, a polgármesteri 
jelentés, az orsovai petroleum részvénytársaság 
kérvénye raktár céljaira bérbeadott területre 
vonatkozó kgy. határozat módosítása, a legtöbb 
adófizető biz. tagoknak 1913-re érvényes név­
jegyzéke, Dr. Kemény István határszéli rendőr­
fogalmazó, Gőgös Árpád, Wildprét Péter tanár,

Pauszt József és Payerle Nándor kérvényei 
tisztviselőtelep elidegenítése iránt. Horváth Jó­
zsef, Mókus András és Szalkay Sándor, akik 
szőlőtelepük elidegenítését kérik, elutasittatnak, 
mi ellen Gály József, aki hosszabban érvel 
amellett, hogy a tanács javaslata sem nem 
igazságos, sem nem méltányos, mert a szőlő­
telepesek teljesen használatlan, műveletlen föl­
det tettek uj szőlőkulturával értékessé s a rá­
fordított nagy költségek dacára telepük csak 
ingóság s nem értékes ingatlan, de hitelezőik 
által is szorongattatnak — felebbezést jelent be.

Stefan ovics Zsárkó dr. a gazdasági vál­
ságra való tekintettel kéri, hogy tisztviselő- 
telepre vonatkozó beépítési kötelezettségének 
határideje meghosszabbittassák — megadatik

Bruck Géza és neje a Petőfi-utcai telek­
ből utca szabályozásra elfoglalt terület kártala­
nítása fejében négyszögölenkint 40 koronát, 
Ziegler Ferenc ugyané címen 1500 k. kap.

Deutsch Mór elidegenített ingatlanra vo­
natkozó szerződési feltételek módosítását, Böl­
csök Márton és társai a Jenő hcrceg-utcabau 
a külső keramit szegély költségeinek leírását 
kérik — megadatik.

A szerb hitközség kérvénye, hogy 2 ta­
nítója más helyen töltött szolgálati idejük be­
tudásával korpótlékot kapjon. Pekló Béla és 
binaries kérvénye a kórházi építkezéseknél a 
város által igényelhető engedmény elengedése 
iránt, Dr. Deák Imre kérvénye, hogy felfüggesz­
tése alatt visszatartott fizetése kiutalványoz- 
tassék, a tanács javaslata alapján elutasittatik.

Elutasittatik a villamosvasút rt. is azon 
kérelmével, hogy a dunaparti végállomástól a 
magyar hajóig terjedő vonalai ne kelljen kiépíte­
nie ; a város csak akkor teljesiti a kérelmet, ha 
a villamosvasút rt. más rekotnpenzációt nyújt.

Weisz József javad. hiv. pénztárnok 4 
heti szabadságot és 400 k. jutalmat kap, Dr. 
Ofner Mór tiszti főorvosnak és Vései Elek fő­
kapitány helyettesnek a kért szabadság meg­
adatik.

Miután még Dr. Ám on Pál, Königstädtler 
Dusán és Dr. Lustig Nándor küldetnek ki a 
jegyzőkönyv hitelesítésére, a gyűlés 6 órakor 
véget ért.

Daloljunk.
Kozmopolita világot élünk. A civilizáció 

kíméletlenül egyenlösit és eltörléssel fenyegeti 
a nemzeti jellegzetességet.

Faji sajátosságok, nemzeti különféleségek 
el fognak tűnni s az emberiség egy családot 
fog alkotni. Ezen állapot ideálisnak van jósol­
va, de hogy az lesz-e, váljon ki tudná meg­
mondani ? 1

Halandó észszel fenyegető veszélyek lát­
juk ezt a jövőt s ellene védekezni teljes 
erőnkből iparkodunk.

Kicsi elszigetelt nemzet vagyunk, nagyon 
is kell ügyelnünk nemzeti jellegzetességünkre. 
A hatalmas szomszéd, a többi mindmegannyi 
európai nemzet a civilizáció szent nevében 
elnyeléssel fenyeget s mi bár sajátosságunk az, 
hogy rajongunk a művelődés haladásáért, még 
sem fogunk s nem vagyunk hajlandók lemon­

dani a magunk jussáról, maradunk, akik va­
gyunk: magyarok.

A jelenben sem nyelvünket, sem szokásain­
kat nem fenyegeti közvetlen megtámadás.

Kedvezőtlenebb a helyzet a zenével. Itt 
azt látjuk, hogy nyakunkon a német, a magyar 
kompozícióinkon ritkán mutatkozik a faji jelleg 
és keresve a kozmopolitaságot, biztosítják 
maguknak az exportálás lehetőségét.

Nagyon is feltűnő a magyar szerzők 
egyéniségében a magyar karakter kiánya. Ze­
nénkre túlságos a német zene befolyása. Wag­
ner Richárd évszázadokra biztosította a német 
zene hegemóniáját s bár ezen befolyás alól 
sem az angolok, sem a franciák nem tudták 
magukat mentesíteni, nekünk ezen káros hatás 
ellen védekeznünk kell minden erőnkből.

Jobban bármely más nemzetnél.
Zeneszerzőinknek nagyobb figyelemre kell 

méltatni a régi előharcosokat és törekedni 
magyar zenét írni. Szívós kitartással, megal­
kuvást nem ismerő határozottsággal oda kell 
törekednünk, hogy rövidesen meglegyen spe­
ciális magyar operánk, magyar hangverseny­
zenénk és magyar zenei iskoláztatásunk.

így állunk a zenével.
A magyar zenei élet magyarosságát egyes- 

egyedül a magyar dalosok őrzik. A magyar 
műdal az ő ajkukon talál terjesztőkre és a 
magyar népdal az ő lelkes felkarolásukkal 
kapja meg zenei értékének megnövelését.

Ép ezért fájlalni kell a dalosügynek lassú 
tovább fejlődését.

Daloljunk magyarul, ha magyarok akarunk 
maradni.

Az államnak, fővárosnak, törvényhatósá­
goknak egyenkint és összesen kell minden 
eszközt megragadniok a dalár ügy felkarolására 
s a legmeszszebbmenő erkölcsi és anyagi tá­
mogatásban kellene részesíteni. A magyarság 
bástyái, a magyar zene jellegzetességének hiva­
tott őrei a dalos egyletek.

Ezeket kell felvirágoztatnunk. A Dalos­
egyletek nagy misszióját a nagy közönségnek 
is pártolni kell és a legeredményesebb magyar 
politikát az végzi, aki a magyar dalosegyletek 
felvirágoztatásához segédkezet nyújt. És mi 
magyarok — daloljunk! Láppv.

HÍREK-
Az újvidéki kirakatverseny ren­

dezőbizottsága és bíráló tanácsa f. é. junius 
hó 1-én vasárnap, délelőtt 11 órakor a város­
háza dísztermében fogja a kirakatversenyben 
díjazott cégeknek és kirakatrendezőknek az 
érmeket, okleveleket és pénzjutalmakat ünne­
pélyesen kiosztani, mely alkalomra a hatóságo­
kat és a kereskedelem minden barátját ezennel 
tisztelettel meghívjuk. Újvidéki Kirakatverseny 
Rendezőbizottsága.

A dunai uszoda fürdőhasználati rend­
jét Payerle főkapitány a következőkben állapította 
meg: a nőkfürödhetnek 1) regeitől d. e. 11 óráig az 
uszoda alsó részében; 2) d. e. 11 órától d. u. 1 
óráig és d. u. 5 órától kezdve estig az uszoda 
felsőrészében. A férfiak fürödhetnek 1) reggel­
től d e. 11 óráig és d. u. 1 órától 5 óráig az
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uszoda felsőrészében: 2) d. e. 11 órától estig 
az uszoda alsórészében.

Esküvő. Dr. Pap Sándor ügyvéd múlt 
vasárnap esküdött meg Pécsett Neumann Eliz 
urleánynyal.

A Dmke újvidéki osztályának má­
jus 25-kii közgyűlésén elnökké választott dr. 
Zoltán Sándor az elnökséghez lemondván el­
nöki tisztéről, f. junius 15. napjának d. e. 11 
órájára a magyar casinó helyiségébe rendkívü­
li közgyűlést hívunk egybe következő tárgyso­
rozattal : 1, elnökválasztás, 2. netáni egyéb in­
dítványok, melyek f. é. junius hó 14. napjáig 
Bruck Ferencz alelnök urnái Írásban benyújtan­
dók. Újvidéken 1913. évi május hó 31-én.

Tornaversenyek. Akir. kath. magyar 
főgimnázium tegnap d. u. az U.T.K. sportpá­
lyáján évvégi tornavizsga gyanánt versenyeket 
rendezett, melyek szabadgyakorlatok, osztálytor- 
názás, játék, síkfutás diszkoszdobás, rúdugrás, 
távugrás, sulydobás, stafétaverseny és futásból 
állottak. A versenyeket a Himnusz vezette be s 
a Szózat fejezte be.

Eljegyzés. Freud Béla jegyet váltott 
Dr. Kardos volt orsz. képviselő kedves és sze­
retetreméltó mostaleányával Hiller Alice-el Nagy- 
becskerekről.

A kir. kath. magy. főgimnázium 
f. é. junius hó 8-án a lövölde helyiségeiben az 
ifjúsági segítő alapok javára hangversenyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Nyitány Doppler: 
„Ilka“ c. dalművéből. Előadja az ifjúsági ze­
nekar. 2. Bárd, Írok a tengernek, Szavalja 
Vályi B. IV. o. t. 3. Jelinek-Léh, Népdálegy- 
veleg: a) Messze a nagy erdő . . . b) Aszta­
lomon hegyaljai . . . c) Szál maszál a vízbe . . . 
d) Hajlik a rózsafa . . . Énekli az ifjúsági 
vegyeskar. 4. Sarasaié, Cigánydallamok. Op. 
20. Hegedűn előadja Kassovitz K. V. o. t., 
zongorán kiséri Kemény A. Vili. o. t. 5. Mozart, 
Rondo a VI. szerenádból. Előadja az ifjúsági 
zenekar. 6. Reviczky, Pan halála. Szavalja 
Szabó G. Vili. o. t. 7. Gaudeamus lgitur. 
Hatszólamu karra alkalmazta Koessler. Énekli 
az ifjúsági vegyeskar. 30 perc szünet. Belépő­
díj személyenkint 2 k., tanulójegy 60 f. Felül- 
fizetéseket köszönettel elfogad és nyugtáz az 
igazgatóság. Hangverseny után tánc. Kezdete 
d. u. 5. órakor. Belépőjegyek válthatók az igaz­
gatóságnál és a pénztárnál Közlekedésről a 
villamos vasút igazgatósága gondoskodik.

Szenzációs labdarugó mérkőzés. 
Ma vasárnap, d. u. 5 órakor az U.T.K. ártézi 
fürdő melletti uj sporttelepén Délmagyarország 
bajnokegyesülete a „Bácska Szabadkai Athle- 
tikai Club“ 11. csapata az „U.T.K.“ csapatával 
mérkőzik, mely mérkőzés iránt oly általános, 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a vasárnapi 
footballmatch az idei footballsaison egyik ki­
magasló eseménye lesz. A bajnokegyesület — 
amint mi a szabadkaiak lokálpatriotizmusát 
ismerjük, — nem tisztán II. csapatbeli játéko­
sokat küld ide, hanem a bajnokcsapat első­
rangú játékosai is itt lesznek, úgy hogy Újvi­
déken még alig látott érdekfeszitő, idegizgató 
mérkőzés szemtanúi leszünk. A mérkőzés pont 
5 órakor kezdődik és a belépődíjak a régi 
mérsékelt propaganda árak lesznek.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál május 23—30-ig bejelentett születések 
15, még pedig g fiú, 6 leány; meghalt: 19.

Értesítés. A „Quo Vadis“-szal meg­
kezdett klasszikus előadásaink hatásukban a 
kinematográfia minden eddigi sikerét felülmúl­
ták, a melyhez hasonló csak a színházunkban

HATARÖR 3. oldal.

julius hó 5—10-ig bemutatóra kerülő „DANTE 
POKLA“ a kinematográfia legmüvészibb és 
legtökéletesebb alkotása lesz. A világsajtó a 
legnagyobb elragadtatással nyi átkozik a kinema 
ezen páratlan müvéről, amelyhez még csak 
foghatót se tudott eddig halandó ember elkép­
zelni. — Olyan élethűen adja vissza a fehér 
vászon Dante fantáziáját, a pokol szenvedéseit, 
hogy szinte önkéntelenül is megfogadjuk, 
nem fogunk az életben olyasmit cselekedni, 
hogy a pokolba jussunk. A CORSO MOZI 
ismét alkalmat nyújt a műélvezetek iránt 
fogékony közönségnek, hogy ez valóban klas- 
sikus műélvezettel megjátszott és a legtöké­
letesebb technikával reprodukált remek mű­
ben gyönyörködjék, kívánatos tehát, hogy 
mindazok, akik e szenzációs felvétel iránt ér­
deklő „Dante Pokla“ előadásán okvetlenül 
megjelejenek, hogy a maga egészében és nagy- 
szerűségében élvezhessék egy lángelme világ­
hódító alkotását. A Corso Mozi igazgató,

Nagyszabású dalünnepély. Az 
Újvidéki Polgári Magyar Daloskör ma vasárnap 
d. u. 4 órai kezdettel a lövölde gyönyörű kert­
helyiségében tánccal egybekötött nagyszabású 
dalünnepélyt rendez. Beléptidij személyenkint 
1 kor. A Daloskör azon pártoló tagjai, akik a 
múlt évi tagdijukat kiegyenlítették, belépti dijat 
nem fizetnek. Lesz tombola, igen értékes nye­
reménytárgyakkal, konfetti,- virág- és aranyeső. 
A műsoron a katonai zenekar koncert számai, 
a Daloskör kitűnő hanganyaggal rendelkező 
férfiénekkarának énekszámai, a műkedvelői 
zenekar zeneszámai, Gyenizse és Lappy ma­
gánszámai szerepelnek. Azonkívül vurstli mu­
tatványok szórakoztatják a közönséget és ami 
a fő a táncra vágyó fiatalságnak este 7 órától 
kezdve reggelig, á katonazenekar hangjai mel­
lett a legkülönbözőbb táncokat lejteni. A lövölde 
fái most vannak a legszebb pompájukban, 
olyannyira, hogy Újvidék környékén párját kell 
keresni, az olcsó árak és kitűnő kiszolgálás, 
melyet a jelenlegi vendéglős léptetett életbe, 
városunk legszebb és legolcsóbb szórakozó­
helyévé alakítják ezen kellemes kerthelyiséget, 
úgy hogy ez már magában véve is megérdemli 
a közönség nagymérvű támogatását.

Kékkő-vizsgálat. Dr. Decsi Dezső 
vár. vegyész megvizsgálta az összes boltokban 
permetezésre tartott kékkövet s azt megfelelő­
nek itelte. Azonban a Saxonia nevű kékkövet, 
melyet kizárólag Ludvig József tart raktáron, 
a legjobbnak minősitette.

Az epilepsia, nehézkor gyógyí­
tása. Semmire se pályáznak többen, mint a 
közönség hiszékenységére. Önmaguk iránti 
óvatosság legyen azért mindenkinek, de külö­
nösen az epilepsziás betegeknek legelső köte­
lességük. E téren, — mint ismeretes, — sok 
visszaélés történt s azért a betegek, hogy fáj­
dalmas csalódástól megóva maradjanak, jól 
fontolják meg, hol keressenek gyógyulást. — 
Legújabban a közönség és az orvosok körében 
is mindjobban hirdetik és elismerik Dr. Szabó 
B. Sándor budapesti szakorvos gyógyító mód­
szerét az epilepszia ellen, mely sok évi tudo­
mányos kutatás eredménye és egyedül alkalmas 
az epilepszia teljes és tartós gyógyítását bizto­
sítani. Csak kötelességet vélünk teljesíteni, 
midőn e széles körökben elterjedt örvendetes 
hirt t. olvasóinknak tudomására hozzuk. Gyó­
gyulást keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást 
Dr. Szabó B. Sándor rendelő intézete, Buda­
pest, Nagykorona-utca 18.

A Matica tolvaja. Markovics Árká­
dia, maticai ellenőrnek a törvényszék által 4 évi

fegyházra kiszabott, de a szegedi tábla által 2 évi 
és 6 hónapi börtönre leszállított büntetését a 
kir. Curia jóváhagyta.

Halálozás, özv. Kuhn Jánosné szül. 
Lafleur Johanna május 29-én 54 éves korában 
hosszas betegség után meghalt.

Halálba ment, mert meglopták. 
Máj. 27-én hajnalban egy szomorú arcú s úri 
kinézésű férfiú szállt meg a szabadkai Erzsébet 
szállóban, aki ott öngyilkos lettt. A kapitány­
sághoz címzett hátrahagyott levelében Nagy 
Imre csurogj lakósnak mondja magát s azt írja, 
hogy Budapestről Szabadkára utaztában többen 
voltak vele együtt egy kocsiban s ülve bóbis­
kolt. Mikor felébredt, senki sem volt a kocsi­
ben s rögtön 10.000 koronájára gondolt, me­
lyeket eladott sertésekért kapott. Rögtön pénze 
után kutatott, de azt nem találta, csak az üres 
tárcája volt mellette a pádon. Tettét efelett! el­
keseredésében követte el.

»A magyarországi tanítók Eötvös 
alapja« a tanítók és tanügygyel foglalkozó 
családapák érdekében hirdetményt tett közzé, 
mely a magasabb iskolákba és internátusokba 
bejutni törekvő tanügyi férfiak fiai részére a 
kellőkép felszerelt kérvények beterjesztése iránt 
intézkedik. A szükséges felvilágosításokat az 
Eötvös alap kezelősége a hozzáfordulóknak 
készségesen megadja.

Emésztési zavarok csecsemők­
nél, hasmenésnél, hányszékelés, bélhurut stb. 
mindig csak helytelen táplálás következményei 
és e betegségek már sok gondot és bánatot 
szereztek az aggódó szülőknek. — Ha azt akar­
ja, hogy gyermeke egy igazán jóízű és könnyen 
emészthető táplálék mellett szépen fejlődjék, 
úgy adjon kedvencének Nestlé-féle gyermeklisz­
tet. — Próbadobozokat teljesen díjtalanul küld 
a Henri Nestlé cég, Wien I. Bibertrasse 202.

A Bácsbodrog vármegyei gaz­
dasági egyesület szarvasmarha-im­
portja. A Bácsbodrog vm. gazd. egyesület a 
múlt hét folyamán Svájcban Payerne községben 
vásárolta be a földmiv. minisztérium által f. 
évre engedélyezett simentali tenyészmarha ál­
lományát. Bevásároltatott 34 hasas tenyész te­
hén 1104 frank, 10 hasas üsző 900 frank és 
16 tenyészbika 978 frank átlagos árban. A leg­
magasabb ár teheneknél 1400 frank, tenyész­
bikáknál 2000 frank. A bevásárláson a föld­
miv. minisztériumot Balku Gyula B. B. vm. 
gazd. felügyelő, a vármegyei gazd. egyesületet 
ennek titkára Inhoff József képviselte. Az im­
portban a következő községek részesültek: 
Dávod, Bajsa, Bácsföldvár, Bácsborsod, Gádor, 
Pacsér, Csantavér, Körtés, Tornyospuszta és 
Zombor. A tanulmányúton 14 kisdazda vett 
részt. Az egyesület titkárának kalauzolása mellett 
megtekintették Budapest, Bécs, Salcburg, In- 
bruch, Bachs, Zürich Luzeru, Bern, és Freiburg 
városokat.

A «Vasárnapi Újság» mujus hó 25-ik 
száma nagyon szép és érdekes képeket közöl 
Ada-Kalé szigetről, a pozsonyi ghettó égéséről, 
a svéd-magyar football-mérkőzésről, a makói 
gazdák nagy kocsiversenyéről, a Király-szinház 
bécsi vendégjátékáról, a készülő panamacsator­
náról. stb. Szépiradalmi olvasmányok: Kvassay 
Ede regénye, Pásztor Árpád, Lenkei Henrik és 
Farkas Imre versei, Szőllősi Zsigmond novellá­
ja s egy érdekes francia regény. Egyéb köz­
lemények: aktuális arcképek a Bach-korszak- 
beli hivatalnoki egyenruhákról s a rendes heti 
rovatok: irodalom és művészet, sakkjáték, stb. 
— A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre 5 k., a «Világkróniká»-val együtt 6 k
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Megrendelhető a «Vasárnapi Újság* kiadóhiva­
talában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.). 
Ugyanit megrendelhető a «Képes Néplap», a 
legolgyóbb újság a magyar nép számára félév­
re 2 k. 40 f.

Az Érdekes Újság sikere. Most 
jelent meg Az Érdekes Újság hatodik száma a 
mint az előző számokat, a közönség ezt is 
páratlan érdeklődéssel kapkodta szét. A Pesti 
Hírlap e fiatal testvérvállalkozása képeinek 
szépségével, gazdagságával és aktualitásával az 
első pillanattól kezdve meghóditota a közön­
séget. Jött, látták és győzött. Nem kellett, a 
fiatal ujságvállalkozások lassú emelkedésének 
létráján lépésrő-lépésre haladnia, mert éretten, 
készen és diadalmas erőben jelentkezett mind­
járt s a közönség úgy fogadta, mint valami 
régen várt, régen óhajtott és éppen azért tárt 
karokkal fogadott családtagot. És ma a hato­
dik szám megjelenése napján, már nyugodtan 
meg lehet állapítani, hogy az egymásután kö­
vetkező hetek keddi napjának egyik legkedve­
sebb szenzációja Az Érdekes Újság megjelené­
se, amikor is a budapesti utca képének színei­
hez tartozik, hogy minden második sétáló em­
ber kezében ott látható Az Érdekes Újság leg­
frissebb száma. Az utcán, a korzón, a villanyos 
kocsikban a közönség Az Érdekes Újság gyö­
nyörű, mélynyomásu képeiben, változatos il­
lusztrációiban, tréfás és tanulságos tartalmában 
««rXnerXfVÄrlilr A Vo7Qnc4o' RnHíinHatpn szét"

kapkodja, a vidéken pedig alig várja Az Érde­
kes Újság megjelenését. Nem is volt egyha­
mar képes újságnak olyan gyors, határozott és 
nagyarányú sikere, mint Az Érdekes Újságnak.

Béküljünk ki. Nagy Endre, a magyar 
kabaré megteremtője, május végeztével búcsú­
zik: beszünteti a kabaréját. Május 3l-ikén 
konferált utoljára s megszűnik a Nagy Endre 
kabarét, amely a legmagasabb nívón állott. A 
vértelen magyar szatíra uj lendületet kapott 
Nagy Endre konferanzaiban, Írásaiban; soha 
jellemzőbben nem karakterizálta senki a napi 
aktuálitásokat, mint Nagy Endre néhány szava, 
frappáns ötlete. Sorra szerepeltek Nagy Endre 
műsoraiban a közélet emberei; politikusok, 
irók, színészek, művészek, társaságbeli emberek 
s most, hogy búcsúzik, „Béküljünk ki" címmel 
nagy révüt irt. Mindenki szerepelni fog ebben 
a révüben, akit Nagy Endre eddigi műsoraiban 
persziflált. Ez a nagy révű adja Nagy Endre 
kabaréjának májusi műsorát; ezzel a revüvel 
búcsúzik kabarétól, színpadtól, konferanzié hi­
vatástól Nagy Endre.

A B. Bodrog vm. gazdasági egye­
sület rendes évi közgyűlését májusban Tör­
ley Gyula ügyvezető társelnök elnöklete alatt 
tartotta meg. A múlt évi jelentés szerint az 
egyesület 4 helyen tartott ló és 5 helyen szar­
vasmarha díjazást. Az egyesület Svájcból 101 
hasas tehenet és 12 darab tenyészbikát impor­
tált, 1 helyen bevezette a szarvasmarhák törzs­
könyvezését, megkezdte a szarvasmarhákat 
biztositó szövetkezetek szervezését. Gazdakörei­
ben kiosztott 174 darab baromfit. Összes gaz­
daköreiben gazdasági előadásokat rendezett. 
Támogatta gazdatagjait a gazdasági gépek és 
egyéb cikkek beszerzésében. Hódságon sikerült 
vándorgyűlést tartott, mig Erdélybe és Sió­
tokra tanulmányi kirándulást rendezett. Az 
egyesületnek ez idő szerint 64 gazdaköre van, 
amelyekben az összes bácskai nemzetiségek kép­
viselve vannak. Az egyesület tiszta vagyona 
133-739 korona. A f. évre 4 ló és 5 szarvas- 
marha díjazást tervez. Gádoron tenyészbikavá­
sárt, Kerényen a felfektetett tőrzskönyvek alap­
ján tejelő versenyt rendez. Tisztviselőivel a 
vetített képekhez népszerű gazdasági előadáso­
kat szerkesztett s ezen előadásokat az egyes fió­
kokban a gazdakörök vezetői fogják vetítőgép­
pel bemutatni. Az egyesület Árpádhalmára a 
magtenyésztés tanulmányozása céljából tanul­
mányi kirándulást rendez, amely alkalommal a 
kirándulók Kassán a magyar gazdaszövetség 
vándorgyűlésén is résztvesznek. A kirándulók a 
magas Tátrát is megtekintik. A f. évi vándor­
gyűlést Szabadkára, az ottani társ egyesülettel 
karöltve fogja megtartani. 3 ifjúsági kukorica 
termelő versenyre, 1 konyhakertészeti, egy sző- 
lőszeti és borászati kiállításra, bikadijazásra, 
szarvasmarha és lótenyésztési törzskönyvek 
megfelelésére gazdasági esti iskolák segélye­
zésére, műtrágyázás! kísérletekre összesen 2300 
k. dijat tűz ki. A legjobb eredményt felmutató 
10 gazdaköri jegyző- személyenkint 50 k. tisz- 
teletdijban fog részesülni. A gazdafiuk nevelő- 
intézeteinek alapját 21989 koronára egészíti ki. 
Az egyesület tisztikara a lefolyt évben 3053 
aktát intézett el, ezek portódija 897 k 57 fil­
lért tett kt.

Felelős szerkesztő: ZanbaUBF Ágoston
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Eladó üzlet.
A milliomos fia. Sebők Zsigmond uj 

regénye mind szélesebb körű érdeklődést kelt 
a Jó Pajtás-ban. Vidám és megható fordulatai, 
kitünően megrajzolt alakjai, a budapesti gyer­
mekéletből való levegője révén ez lesz a legki­
tűnőbb magyar gyermek-regények egyike s a 
Jó Pajtás olvasói máris nagy gyönyörűséggel 
olvassák A magyar gyermekek e kedves lapjá­
nak legújabb, május 25-iki számába a lap fő­
munkatársa, Benedek Elek irt verset, Szabóné 
Nogáll Janka elbeszélést, Mauks Kornélia befe­
jezi érdekes meséjét, Schöpflin Aladár kedves 
cikket irt, Seress Imre tréfás versikéket ad, 
Keményffy Jenő szép képet rajzolt, Zsiga bácsi 
mulattató mókáinak egyikét mondja el, Rákosi 
Viktor folytatja pompás regényét, a rejtvények, 
sze-kesztői üzenetek egészítik ki e szám gaz­
dag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 k. 50 f. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a «Jó Pajtás* kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.

Buják Pálné
Újvidék, Hunyadi-utca 24.

I szobára való faburkolat,
teljesen uj állapotban 
jutányos árban eladó.

HERB IC II. J ÓZSEF
kir. selyemgyári igazgató.

1913. junius hó 1.

Tanonc.
Két polgári iskolát végzett fiú tanoncnak 
azonnal felvétetik LUDWIG JÓZSEF 

fűszerkereskedőnél.

220. szám I9I3. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. tj a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
I9I2. évi 181356. számú végzése következté­
ben Dr. Vermes Imre újvidéki ügyvéd által 
képviselt Weiss Jakab javára 991 k. s jár. erejéig 
1913 évi január hó 7-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2000 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 
1 hid mérleg, 60 mm. szén, 1 igásszekér. 
1 fiáker, 2 ló, 1 kazal széna stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
lgl3-ik évi V. 83, számú végzése folytán 991 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 10 
napjától járó kamatai, */,•/• váltódij és eddig 
összesen Ii4 kor 75 fill, biróilag már megál­
lapított költségek erejéig, az árverés elperes Le- 
dererNándor csurogj lakásán leendő megtartására 
1913 é. junius hó 2-ik napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize- 
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másik is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt, Zsablyán 1913. évi május hó i7. n.
Szaghmelszter 0
kir. bir. végrehajtó.

582 sz. 1 g 13 végrh.

Árverési hirdetmény.

Egy jó forgalmú helyen álló

szatócs üzlet
berendezéssel együtt azonnal 
eladó. — Bővebb felvilágo­
sítást nyújt:

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1912. évi V. 486 számú végzése következté­
ben Schallehn & Wolbrück Wien! bej; ezég 
javára 70 k. 5 f. s jár. erejéig ig!3. évi 
április hó 7-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1O7IÍ kor. 50 
f. becsük szobabútor és egyéb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1913-iÍr évi V. 486. számú végzése foly­
tán 75 kor. 6 fill, tőkekövetelés, ennek lgl 1 
évi november hó 2-dik napjától járó 6°/o ka­
matai,1/,0/, váltódij és eddig összesen 1 o kor. 70 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken alperes lakásán Winkle pa­
lota leendő megtartására i913. évi iunius hó 5 ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik 
s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és íelülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, lg 13. évi május hó 19-án.

Basch Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

1913. ju
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Kevés munkával
_ — g- pénzt kereshet bárki, aki magán- 
SOI» feleknek egy nagyon kedvelt cikket 
el tud adni. Nem szakmabelieket alaposan 
kioktatunk. Némi eredmény után fix fizetést 
is adunk. Ajánlatokat kérünk „Kevés-sok 
899“ jeligére Blockner hirdető-irodájába Bu­

dapest, IV. Semmelweis-utca 4. szám.

Boelke Up Berlinből PILSENI URQUELL (ősforrás)
- 1/ócvii amfirilzai •

Szliács acélfiírdo]
Felső-KI agyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás, Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.
I dény május 15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy 
István hiv, fürdőorvos működik. Utazás tiécsbol 9 
óra északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak füg­
gesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, uta­
zás valamint lakás ái kedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:
Fűrdöigazpatóság Szliácson (Zolyóm-m)

Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész által készített

MARQI G„
legjobb arckenöcs, 2-3 nap alattifjitja és szépíti az a. col.

Margit-créme
bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések ellen.

Margit-créme
és kézvörösödés, napbarnitás ellen.

bámulatos hatása ab
Margll-Cléme ban rejlik, hogy bőrre

kenve ez rögtön felveszi és ez okozza 
azon csodás átalakulást, hogy egy szep­
lő vei, vagy máj foltokkal fedett arc 2 — 3 
nap alatt fehérré lesz.

Margit-créme
fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Cröme ára: 
nagy tégely 2 kor., kis tégely 1 k. 
Margit púder fehér, rózsa v. créme 
színben 1 20 kor. Margit-szappan 
darabja 70 fillér. - Csakis akkor 
valódi, ha minden egyes doboz

gutori Ees Kelemen gyógy». Arad
felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól 

óvakodjunk'
Főraktár Újvidéken: Grossinger 

Károly. T.ukács Zsigmond, Nenádovic 
Vuits János, Klein Oszkár gyógysz,

készít amerikai, 
svájci és német 
rendszerű, ki 
nem szedhető 
fogpótlékot, hi­
dat, arany mű­
vet, platina és 

kautschukból, aranykoronát, szegfogat stb.
24 évi szakszerű működés kifogás­

talan munkát biztosit. Értekezni lehet 
naponkint Kossuth Lajos-utca 37. sz 
(Winkle-palota) II. em. Dr. LORÁND 
fogorvosi műtermében. Telefon 331.
g--- —---==

A világnak ez a leghíresebb söre nagy 
palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilsen! Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizből készült müjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

& leosclilösz-féle Basic! Tamgyár és Géztez H-T.
ajánlja

Susine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

CIPŐKRÉM
Minősége Kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEG ÉsGElGER
csász.és Kir. udvari szállító Buda pest

KAPHATÓ MÍNDENÜTT,
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l^iadó va£y eladó.

nevet adtam annak az általam megszerkesztett 
készüléknek, mert a fül, idetve a dobhártya vlb- 
rációs masszázsa terén csakugyan ideális 
eszköz, mely gyors és biztos sikerrel jár.

♦
♦

SSáÉÉá

mm

1913. junius hó 1HATÁRŐR
6. oldal.

Modern! Intim! Előkelő!
A CORSO MOZI

A kinematográfia legkiválóbb 
: termékeinek bemutatása. 

Válogatott művészi műsor 
Nyugodt, tiszta, éles képek

Minden második nap 
teljesen új műsor.
Előadások hétköznapokon d. u. 5 
órától. Ünnep- és Vasárnapokon 
d. u. 3 órától folytatólag, éjfélig.

Csak a Corsoba menjünk.

„IDEAL“ ♦
♦
♦
♦

6535 szám alatt szabadalmazva, úgy az orvosok, * 
mint a klirjika részéről, ahol kitűnő sikerrel lett 
bemutatva és kipróbálva — jónak és elismerésre- 

méltónak találtatott.
Előnyét képezik: egyszerűsége,iehát könnyű 

kezettjetösége — önkezelés — olcsó ára - 45 k. * 
a dobhártya vibrációs masszázsa által beálló kel- ♦ 
lerrjes érzés és rövid használat után is biztos sikere. * 

Kapható a kés/.itőnél:

Magános család ház, gyümölcsös és sző­
lős kerttel augusztus 1 -re kiadó, vagy 
eladó — az uj főgimnáziummal szemben. 
— Bővebb felvilágosítást nyújt Vasdé- 
nyei Gábor rendőrfőkapitány Andrássy-út

: Störz Mihály, mechanikus
♦ Újvidék, Retőfi-utca 98. szám.
♦ Telefonszám 328- Telefonszám 328 *

r. /I__: —ia~:
O. SZ. (UCjClCIUCM mvcuaij.

Momirovits P.
Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.

(Stefanovits L fia) bázájban,—
ajánlja nagy választékú nőt. férfi és gyer­
mek ruhák nyári újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyős áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s 
a kiváló finom minőségekre, melyekkel a 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását.

R „Valódi“
: Franck: 

bevásárlásánál 
szíveskedjék 

ezen védjegyre, 
figyelemmel 

lenni.

Hasonló csoma­
golást, mely 

nem a „Valódi“ 
:Franck:, utasít­
son elővigyázat- 

tal vissza.

Gyár Kassán.

Legjobb honi 
nyersanyag terméke.
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Bay Óllal Öli a szölömolyt:

r-ször
Kevesebb 

a gond, 
r-szor 

Kevesebb 
a munka, 

F-Szor 
Kevesebb 
amunkabéil

FORHINT
FOR! UN

sokszorta megjavított bord»»i keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
a perenoszpor.it

egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást; jelent, mert az 
anyag teljesen kész;

használjanak saját érdekükben Californiai lót, a gyümölcs!ovarok 
elleni védekezésre rovarenyvot minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó évet az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau- 

j rinát a rovarok ellen nyári védekezésre Laurii Karbolineumot
a rovarok elleni téli védekezésre. Laurii oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomort 
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kime­
rítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen <ís bórmontve küld az összes

érdeklődőknek p

szőlőpermetezési anyaggyár
Budapest, VI , Váci út

valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

Nyomatott .Gutenbergnyomda« Újvidék.


